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КАЗНАЧЕЙСЬКЕ ОБСЛУГОВУВАННЯ ДЕРЖАВНОЇ  
ПІДТРИМКИ РОЗВИТКУ ІННОВАЦІЙНОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА  

У СІЛЬСЬКОМУ ГОСПОДАРСТВІ 
Доведено, що система цілеспрямованих інвестицій держави в інноваційні проекти 

здатна вивести галузь на якісно вищий конкурентний рівень, забезпечивши рентабельне 
виробництво сільськогосподарської продукції, його оптимальне співвідношення та від-
новлення і збереження природних ресурсів. Також зазначено, що стимулювання наці-
ональних заощаджень та інноваційного інвестування – це основний механізм, за допо-
могою якого держава може активізувати процеси розвитку, які детерміновані з пору-
шеннями в основному капіталі країни та сталим попитом на продукцію. Аргументова-
но, що модель інноваційного розвитку аграрного виробництва повинна мати насампе-
ред соціально-економічний характер, адже зміни, які спричинять процеси економічного 
розвитку, мають забезпечувати покращення рівня життя населення, а також вирішувати 
і супутні проблеми (міграція із сіл у місто, забезпечення навчання протягом усього 
життя, структурні зрушення у верствах населення тощо). Визначено фактори впрова-
дження інновацій в агарний сектор економіки України. Досліджено умови розроблення 
і послідовної реалізації довгострокової стратегії інноваційного оновлення сільськогос-
подарського виробництва. 
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підприємництво, сільське господарство, модель інноваційного розвитку, інвестиції. 

Результати дослідження свідчать, що бар'єром для інноваційного роз-
витку аграрного сектору економіки є перекіс у розподілі державних інвестицій 
в сторону міст, а також неправильні інвестиційні рішення всередині аграрного 
сектору. Зазвичай віддача інвестицій у вітчизняне сільське господарство дуже 
низька, оскільки здійснюються або субсидіювання приватних потреб, або ж со-
ціальні регресивні виплати. Такі витрати є малопродуктивними, на відміну від 
фінансування сільськогосподарських досліджень, розвитку сільської інфрас-
труктури, освіти, охорони здоров'я. 

Метою роботи є висвітлення результатів дослідження особливостей каз-
начейського обслуговування державної підтримки розвитку інноваційного під-
приємництва в сільському господарстві. 

Проблему особливостей казначейського обслуговування розвитку аграр-
них підприємств досліджували такі вітчизняні вчені, як: В.П. Галушко, 
Л.В. Діброва, А.Д. Діброва, М.Я. Дем'яненко, С.І. Кузьменко, П.Т. Саблук, 
В.М. Скупий, С.І. Юрій, В.І. Стоян, О.С. Даневич [4], С.В. Майстро [5], Н. Тан-
клевська, О. Супрун та ін. Проте ще залишаються багато невирішених проблем 
бюджетної політики у сфері підтримки інноваційного розвитку аграрного сек-
тору, а також не враховуються особливості регіонів. 

Стимулювання національних заощаджень та інноваційного інвестуван-
ня – це основний механізм, за допомогою якого держава може активізувати про-
цеси розвитку, які детерміновані з порушеннями в основному капіталі країни та 
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сталим попитом на продукцію. Тому заохочення такого попиту є невідкладним 
завданням ефективної державної політики і це можливо в сучасному конкурен-
тному середовищі лише в поєднанні із стимулюванням попиту на інновації. 

Світовими дослідженнями підтверджено високий рівень окупності дос-
ліджень у сільському господарстві: коефіцієнт віддачі від досліджень змі-
нюється в межах від 35 до 50 % [1]. Таким чином, з метою встановлення опти-
мального міжгалузевого розподілу державних інвестицій необхідно система-
тично здійснювати порівняння окупності витрат у різних галузях. Система ці-
леспрямованих інвестицій держави в інноваційні проекти здатна вивести галузь 
на якісно вищий конкурентний рівень, забезпечивши рентабельне виробництво 
сільськогосподарської продукції, його оптимальне співвідношення та віднов-
лення і збереження природних ресурсів [2, 3]. 

Основне завдання підтримки вітчизняного аграрного сектору економіки 
повинно забезпечувати баланс між додатковою підтримкою доходів та головни-
ми державними програмами, спрямованими на стимулювання довгострокового 
розвитку галузі. Оптимальне співвідношення може досягатися за допомогою 
альтернативних методів забезпечення грошових надходжень, процедур їх на-
дання, тимчасових протекціоністських заходів у поєднанні з інституційними 
трансформаціями, які не будуть спотворювати конкурентні умови діяльності 
суб'єктів господарювання. 

Модель інноваційного розвитку аграрного виробництва повинна мати 
насамперед соціально-економічний характер, адже зміни, які спричинять про-
цеси економічного розвитку, мають забезпечувати покращення рівня життя на-
селення, а також вирішувати і супутні проблеми (міграція із сіл у місто, забез-
печення навчання протягом усього життя, структурні зрушення у верствах насе-
лення тощо). Виконання цих завдань буде забезпечуватися за умови соціально-
го спрямування державної інноваційної політики, моніторингу й аналізу соці-
альних наслідків інноваційних проектів та інноваційної діяльності соціально-
економічної системи на всіх її рівнях. 

З огляду на зазначені вище зовнішні фактори впливу на інноваційну ак-
тивність аграрного виробництва, побудова системи стратегічних пріоритетів та 
переваг розвитку держави закономірно повинна базуватися на взаємодії інфор-
маційно-технологічного, фінансово-економічного і соціально-екологічного фак-
торів глобалізації. Виходячи з базових умов України, розмірів і якості природ-
них ресурсів, якими вона володіє, аграрні підприємства регіону мають всі мож-
ливості бути провідною ланкою у забезпеченні економічного зростання країни, 
але лише в разі розроблення і послідовної реалізації довгострокової стратегії ін-
новаційного оновлення сільськогосподарського виробництва, яка повинна вра-
ховувати такі умови: 

1) орієнтуватися на п'ятий технологічний уклад та освоювати перспективний 
шостий; застосовувати програмно-цільове управління інноваційним процесом 
із визначенням пріоритетів та завдань для аграрного сектору кожного регіону; 

2) забезпечувати довгострокове соціально-економічне зростання аграрного 
сектору економіки на інноваційній основі; 

3) сформувати нерозривну систему "наука – інновації – виробництво" через 
створення великих організаційних формувань, здатних акумулювати інвес-
тиційний капітал; 
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4) збільшувати чисельність сільського населення за рахунок скорочення рівня 
смертності та підвищення рівня народжуваності; 

5) підвищувати в довгостроковій перспективі зайнятість сільського населення; 
6) враховувати природно-кліматичні особливості регіонів України в розмі-
щенні сільськогосподарського виробництва; 

7) змістити акценти державної підтримки аграрного сектору економіки на 
стимулювання розвитку науки та поширення інновацій. 
Глобалізація економіки потребує розроблення нових методологічних 

підходів до формування моделі інноваційного розвитку національної економіки 
й аграрної зокрема (рис.). 

Побудова загальної моделі економічного розвитку аграрного сектору та 
вибір можливих стратегій повинні базуватися на використанні позитивного 
досвіду інших країн та враховувати вітчизняні соціально-економічні та природ-
ні особливості, забезпечуючи при цьому вимоги національної безпеки. Це пи-
тання досліджували багато вітчизняних вчених [4-8]. 

Особливості впровадження інновацій в агарному секторі економіки Ук-
раїни пов'язані з факторами, серед яких: 1) формування ринку інноваційної про-
дукції сукупністю організацій, колективів, окремих спеціалістів, потенційно 
спроможних виконувати інноваційну діяльність; 2) низька платоспроможність 
сільськогосподарських товаровиробників, що не дає їм змогу придбати іннова-
ції; 3) недостатнє фінансування під час здійснення трансферу завершених роз-
робок; 4) дефіцит інвестиційного капіталу, що призводить до уповільнення рів-
ня пропозиції інноваційної продукції; 5) відсутність державної підтримки 
сільськогосподарських товаровиробників до інноваційного оновлення; 6) низь-
кий рівень розвитку інфраструктури ринку інноваційної продукції. 

Враховуючи те, що модель інноваційного розвитку повинна забезпечу-
вати рух країни до більш гуманізованого суспільства, її результативність визна-
чається факторами, які свідчать про просування до прогресивної форми функці-
онування [9]. Логічно, що ці фактори знаходяться в усіх суспільних сферах, а 
саме політичній, культурній, соціальній, економічній, оскільки саме в їх гармо-
нійному поєднанні полягає гуманізація цивілізації. Якщо спроектувати таку по-
зицію на аграрний сектор економіки, то результативність моделі інноваційного 
його розвитку вимірюється: по-перше, вдосконаленням усіх його підсистем; по-
друге, вкладом у загальний розвиток суспільства (табл. 1). Беззаперечним є і 
той факт, що модель інноваційного розвитку аграрного сектору не може оціню-
ватися окремо від загальної моделі інноваційного розвитку країни, адже пріори-
тети формуються на вищому рівні. 

Отож, результативність моделі інноваційного розвитку аграрного секто-
ру економіки може оцінюватися з позиції: 1) економічного зростання [10]; 2) 
конкурентоспроможності; 3) розвитку людського капіталу; 4) технологічного 
розвитку; 5) біологічного розвитку; 6) збереження та відтворення біологічних 
ресурсів території; 7) екологічної безпеки держави та ін. Методологічно базу-
ючись на постулаті, що головною метою інновацій є сукупний соціально-еконо-
мічний ефект, для оцінки результативності реалізації моделі інноваційного роз-
витку аграрного сектору економіки виділено види ефектів (табл. 2). 
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Висновки. Вмотивовано, що на державному рівні необхідно модернізу-
вати систему підтримки інноваційної діяльності за допомогою механізмів кре-
дитної, податкової, бюджетної політики, запровадити пільгове поле діяльності 
під час створення та використання нових технологій. 

Для обґрунтування удосконалення системи організації та управління ін-
новаційною діяльністю аграрних підприємств за умови вибору одного з трьох 
способів організації інноваційної діяльності (на основі внутрішньої організації, 
зовнішньої організації з допомогою контрактів чи венчурів) сформовано кон-
цепцію створення інноваційної підприємницької структури, яка на основі по-
тенціалу власного підприємства або на основі об'єднання потенціалів під-
приємств дає змогу з'ясувати потенціал інноваційної структури суб'єкта госпо-
дарювання, тобто можливості самофінансування розвитку, система управління 
яким полягає у трансформації відносно модернізованих вимог господарювання 
агроформувань через використання односторонніх або двосторонніх партнерсь-
ких відносин інноваційних підприємницьких структур. 

Ефективність інноваційної діяльності як на односторонній основі, так і 
за допомогою співпраці господарюючих одиниць за цією концептуальною мо-
деллю досягається на основі аналітичного осмислення показників стосовно ви-
мірів (кількісних та якісних) ефекту, що очікується, ще до створення іннова-
ційної підприємницької структури, що дає змогу якомога ширше використати 
інформаційний та аналітичні елементи процесу прийняття рішення про ство-
рення інноваційного агроформування. 
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Прокопенко Н.С., Громов А.А. Казначейское обслуживание государ-
ственной поддержки развития инновационного предпринимательства в 
сельском хозяйстве 

Доказано, что система целенаправленных инвестиций государства в инновацион-
ные проекты способна вывести отрасль на качественно новый уровень конкурентоспо-
собности, обеспечив при этом рентабельное производство сельскохозяйственной про-
дукции, его оптимальное соотношение, обновление и сохранение природных ресурсов. 
Также отмечено, что стимулирование национальных сбережений и инвестирование ин-
новаций – это основной механизм, с помощью которого государство может активизиро-
вать процессы развития, которые детерминированы с нарушениями в основном капита-
ле страны и стабильным спросом на продукцию. Аргументировано, что модель иннова-
ционного развития аграрного производства должна прежде всего иметь социально-эко-
номический характер, потому что изменения, которые обуславливают процессы эконо-
мического развития, должны обеспечивать улучшение уровня жизни населения, а также 
решать и сопутствующие проблемы (миграция из сел в города, обеспечение учебы в те-
чении всей жизни, структурные изменения возраста населения и др.). Определены фак-
торы внедрения инноваций в аграрный сектор экономики Украины. Исследованы усло-
вия разработки и последовательной реализации долгосрочной стратегии инновационно-
го обновления сельскохозяйственного производства. 

Ключевые слова: казначейское обслуживание, государственная поддержка, инно-
вационное предпринимательство, сельское хозяйство, модель инновационного разви-
тия, инвестиции. 

Prokopenko N.S., Gromov A.A. Treasury Maintenance of the State Sup-
port of Innovative Enterprise Development in Agriculture 

The system of purposeful investments of the state in innovative projects is well-proven 
to be able to show out industry on a qualitatively higher competition level, providing the cost-
effective production of agricultural goods, its optimal correlation and renewal and maintenan-
ce of natural resources. The stimulation of national economies and innovative investing is 
marked to be a basic mechanism, by means of that the state can activate the processes of de-
velopment determined with violations in the fixed assets of the country and permanent de-
mand on products. The model of innovative development of agrarian production is argued to 
have socio-economic character first of all, in fact changes that will entail the processes of eco-
nomic development must provide the improvement of standard of living of population, and al-
so to settle concomitant problems (migration is from villages to the city, providing life-long 
education, structural changes in the layers of population etc.). The factors of introduction of 
innovations are certain in the agrarian sector of Ukraine’s economy. The terms of develop-
ment and successive realization of long-term strategy of the innovative updating of agricultu-
ral production are investigated. 

Key words: treasury service, state support, innovative enterprise, agriculture, model of 
innovative development, investment. 
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ФУНКЦІЇ МАРКЕТИНГУ НА РИНКУ ПРОДУКЦІЇ  
ТВАРИННИЦТВА У СУЧАСНИХ УМОВАХ 

Обґрунтовано основні функції маркетингу на ринку продукції тваринництва та їх 
вплив на задоволення потреб населення країни продукцією тваринництва високої якос-
ті власного виробництва. Маркетинг, крім орієнтації на наявний попит, передбачає під-
вищення якості продукції та удосконалення цінової політики на продукцію, тобто фор-
мування мотиваційного фактора для підвищення попиту споживачів. Трансформація 
комплексу маркетингу на ринку продукції тваринництва відбувається шляхом цілеспря-


